Siklócsapágy
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Egy siklócsapágy kenését és hűtését kenőolaj átáramoltatásával oldottuk meg. A kenőolajat egy volumetrikus szivattyú juttatja a siklócsapágy középső részébe, ahonnan egy keskeny résen keresztül áramlik kifelé. Határozza meg az olaj szükséges tömegáramát, ha az olaj megengedhető hőmérsékletváltozása 20°C!

Adatok:

 = 2  10-5 m2/s
cp,olaj=2000 J/kg/K
olaj = 900 kg/m3
tolaj=20°C
s = 0,15 mm

d = 120 mm
f = 1200 1/min
L = 200 mm
Feltételezhetjük, hogy az elvezetendő hőt az a teljesítmény állítja elő, ami a viszkózus folyadék belső súrlódása következtében disszipálódik. Ennek meghatározása során feltételezzük, hogy
· Az olaj hosszirányú sebessége elhanyagolható a forgáshoz képest

· Az olaj a tapadás törvénye miatt az álló házban nulla sebességű, a tengelyen pedig a kerületi sebességgel mozog, és

· a sebességeloszlás a ház és a tengely között lineáris

A mozgatáshoz szükséges teljesítmény newtoni közeg esetén:
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A forgatáshoz szükséges teljesítmény a folyadéksúrlódáson keresztül hővé alakul át. Ezt a hőteljesítményt kell a kenőolajjal elvezetni ahhoz, hogy a csapágy ne melegedjen.
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